

落实防汛措施 确保安全度汛

交通运输局:

闻“汛”而动 筑牢交通安全防线

连日来,为应对本次强降雨、雷暴等强对流天气防范工作,最大限度降低恶劣天气对交通运输造成的不利影响,县交通运输局多措并举,切实做好防汛排涝各项工作。针对管养公路、桥梁涵洞、道路运输等风险点,主动出击,坚决守护人民群众生命财产安全。

一是及时向辖区道路运输企业和从业人员发布恶劣天气预警,要求货运企业加强驾驶员管理和车辆维护,非必要不出车,确需出车做好措施,选择合理线路,确保行车安全。二是局领导带队对辖区公路、桥梁、涵洞等重要点位,开展隐患排查,对发现险情及时上报,并果断采取安置反光锥警示、临时限行等措施处置,及时消除安全隐患。三是针对暴雨造成的交通拥堵地点,及时派出执法人员,引导过路车辆有序通行,避免出现长时间拥堵造成的交通事故,保障辖区道路交通秩序。四是局领导及备勤队员24小时在岗,及时掌握辖区道路通行状况,快速传递天气预报和地质灾害气象风险预警信息,保障辖区交通运输行业平稳度汛。

目前,该局共出动应急队伍4支共计120余人次、应急车辆15台次、发电机4台、铁锹200把、编织袋1500余条、照明设备20个、抽水泵5台、铁丝20捆,为灾害天气公路畅通提供了充足的物资保障。(高磊)

国网宝丰县供电公司:

“汛”速出击 确保电网安全运行

“预报14日晚至16日有大到暴雨,各部门做好应急抢险准备,加强巡视,确保设备正常运行。”7月15日6时,我县发布暴雨红色预警,本次强降雨过程降雨量将达100毫米以上,为确保电网安全稳定运行和电力可靠供应,国网宝丰县供电公司迅速行动,组织人员开展汛期保电特巡工作,全力以赴保障供电安全。

面对强降雨的严峻挑战,该公司提前启动应急预案,组织召开应急会议,对保电工作进行全面部署。实时掌握电力设施运行状况,深入重点区域开展巡视,特别是地势低洼、雨水积涝严重的地段,重点检查变压器本体、有载瓦斯继电器防雨措施是否到位,防雨罩有无效果、二次电缆有无倒灌情况。实行24小时防汛值班制度和领导带班制度,组建6支防汛抢修队伍,随时投入到抢修工作。同时,确保储备足够的防汛物资,如防汛水泵、防汛沙袋等。

为确保防汛各项部署和措施落实到位,该公司纪委切实加强监督检查,督促各防汛有关部门加强预警预报,完善工作预案,强化应急措施,做到预防在先、应急有备、防患未然。(杨梦 范旭泽)

铁路地区:

以雨为令 做好群众“守护者”

为积极应对强降雨天气,确保人民群众生命财产安全,7月15日,铁路地区全体党员干部以雨为令,迎“汛”而动,全力以赴做好防汛工作。

针对当前出现的强降雨,铁路地区党政班子高度重视,严格执行24小时防汛值班和领导带班制度,多部门上下联动,细化职责分工,迅速下沉防汛一线,第一时间对各社区易堵塞风险点、低洼地带、危旧房等重点区域开展巡查检查,做好低洼区域居民的安置转移和防范工作。各社区党员干部冲锋在防汛一线,及时开展安全隐患排查、下水道清淤、设置警示标识、重点人员走访等工作,对弱势群体做好慰问和安抚工作。

同时,铁路办事处充分利用社区网格微信群、朋友圈、入户走访等多种方式对近期强降雨防御工作和防汛安全知识进行广泛宣传,及时传递预警信息,确保第一时间将预警信息传达到户、到人,提升群众防汛防灾意识和自主避险能力。(王克渠)

村里来了一群大学生

了解甲骨文、学习军体拳、认识自我心理……7月10日,在肖旗乡初级中学,一群特殊的“老师”给孩子们带来了一堂堂丰富多彩的素质拓展课。

这些“老师”都是来自平顶山学院的大学生。除了讲授素质拓展课之外,他们还在村里绘制墙体彩绘,弘扬文明乡风;入村考察调研,编制村庄规划。

“我们学校已经连续两年来到肖旗乡开展大学生暑期‘三下乡’社会实践活动了。”平顶山学院“三下乡”社会实践活动带队老师、旅游与规划学院团委负责人吴昆哲介绍说,此次活动吸引了学校30多名学生参与,通过前期沟通,明确了学校和村庄各自供需,精准匹配“能力清单”与“需求清单”,让学生们参与的项目更有意义。

“处于城郊的土桥铺村,净肠河环绕,准备进一步发展文旅等产业,该村迫切需要编制村庄规划;作为中原大学旧址所在地的白庄村,需要提升村庄面貌,凸显文明乡风;古村落韩店村有省级非物质文化遗产代表性项目——唢呐,想在唢呐等民俗演出方面寻求突破……”肖旗乡负责人介绍说,肖旗乡有28个行政村,每个村都在助力产业发展、美化乡村环境、改善基础设施、繁荣文化生活等方面有诉求。而高校有人才、有技术,参与此次社会实践活动的学生涉及旅游与规划学院、艺术设计学院、音乐学院、数学与统计学院、外国语学院等11个学院,大学生以相关

学科专业为依托,能在乡村振兴一线建功立业。综合考量下,肖旗乡选取了土桥铺村、白庄村、韩店村作为试点村,策划实施4个“引智下乡”项目,涵盖村庄规划编制、墙体彩绘制作提升村容村貌、文艺汇演、肖旗乡初级中学支教。

“我们规划编制组通过前期走村入户调研访谈,从地理位置、民俗特色历史遗迹、产业发展等方面对肖旗乡土桥铺村进行了分析研判。下一步,我们将会获取矢量数据,做出具有针对性的村庄规划,希望能为肖旗乡文旅规划和产业发展做一份参考。”平顶山学院旅游与规划学院2021级城乡规划专业学生朱肖扬说。

“这墙上一画上画,村里的颜值明显提升了,这帮大学生真是中!”看着同学们忙碌的身影,白庄村党支部书记张娟感慨地说。

当天下午,大学生们来到肖旗乡韩店村唢呐民俗园,为这一省级非物质文化遗产代表性项目的发展建言献策,为唢呐演出寻觅新的发展机遇。同时,文艺组的同学们结合该村唢呐演奏,举办了精彩的“村晚”文艺演出。村民们也早早地带着板凳,扶老携幼前来观看。

“我们在学校参与过很多演出,但登上村里的舞台,唱歌给村民听还是头一次。”平顶山学院电气与机械工程学院2022级电气工程及其自动化专业学生杨荣晟说。

近年来,肖旗乡把人才作为乡村振兴的重要抓手,加强与平顶山学院等高校交流互动,通过“引智下乡”推动校地、校村结对共建,在乡村产业规划、村庄建设、文化传承、文旅发展等方面深度合作,为乡村高质量发展拓宽新思路、谋划新举措。

“高校有人才、有技术,我们将继续充分发挥肖旗乡中原大学旧址、崔琦故里的资源优势,把人才作为乡村振兴的‘源头活水’,通过‘引智下乡’推动校地、校村结对共建,让人才在广阔乡村发挥光和热,为乡村振兴拓思路谋举措。”夏上说。

(巫鹏 唐泉锦)



大学生正在绘制墙画

赵庄镇军营村:

管道抢修忙 供水已正常

“闺女啊,真是太谢谢你们了,可算是给我的问题解决了,你不知道这大夏天的,停水可是太不方便了,多亏了你们几个,赶紧进屋喝口茶!”近日,赵庄镇军营村村民冯老汉对镇热线组工作人员说道。

据了解,军营村已停水多日,冯老汉左思右想,决定拨打12345热线求助。问题交办后,镇政府迅速反应,安排包区区长、分管领导协同调查。原来,供水公司近期改装线路,供水管道意外损坏,导致大范围停水。找到问题后,立即督促相关人员紧急抢修,确保居民正常用水。经过几天的努力,被损坏的管道基本抢修完成,已恢复正常供水。

点滴小事尽显鱼水之情。近年来,该镇始终情系“民之所盼”,着力打造民呼必应高

水平队伍,建立快速响应机制,每月组织开展问题分析研讨会,对居民关注的热点、难点问题进行分析,上下联动、高效运转,推动群众诉求高质量办理,切实提高群众满意度。

“下一步,我们将‘以百姓心为心、以群众事为事’,下沉到矛盾聚集‘最前沿’、问题易发‘第一线’,实打实解决问题、硬碰硬攻坚问题,在真解决问题、解决真问题中兜住、兜准、兜牢民生底线。”该镇镇长李凯表示。(曹晓丹)

我为群众办实事